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LSMU Kauno 
ligoninė pa-
minėjo Geria-
trijos klinikos 
30-ties metų 
sukaktį
LSMU Kauno ligoninės Ge-
riatrijos klinika – vienintelė 
tokia Baltijos šalyse – mini 
trisdešimties metų veiklos 
sukaktį. Nuosekliai augan-
tis pacientų ir teikiamų 
paslaugų skaičius liudija, 
kad visuomenei senstant 
geriatrija tampa vis svar-
besne medicinos sritimi. 
Šiai sukakčiai paminėti 
LSMU Kauno ligoninė 
skyrė visą savaitę rengi-
nių – nuo įamžinimo lentos 
atidengimo iki jungtinės 
geriatrų ir ortopedų trau-
matologų konferencijos, 
skirtos kompleksinei vy-
resnio amžiaus pacientų 
priežiūrai.

Giedrė Pūrienė 
Vyriausioji komunikacijos 
specialistė

Ištakos – tuometėje 
Kauno medicinos 
akademijoje
„Geriatrijos ištakos prasidė-

jo prieš 30 metų tuometėje Kau-
no medicinos akademijoje, o 
šiandien Geriatrijos klinika jungia 
mokslą, pedagogiką ir klinikinę 
veiklą LSMU Kauno ligoninėje  – 
50-ties lovų skyriuje, 10-ties lovų 
dienos stacionare ir konsultacijų 
poliklinikoje. Čia ugdoma nauja 
geriatrų karta, geriatrijos mokslo 
pagrindų mokosi įvairių specialy-
bių medikai, o gydytojai nuolat ke-
lia kvalifikaciją šioje srityje“, – sako 
LSMU Kauno ligoninės 
direktorė prof. dr. Dia-
na Žaliaduonytė.

Kauno klinikose 
ketvirtą kartą 
paminėta 
Padėkos diena

	»4
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Trečdalis šalies darbdavių savo vaikus 
norėtų matyti LSMU: universitetas – 
vienas iš dviejų geriausių Lietuvoje

Aukštas pozicijas šios srities 
reitinguose universitetas užima jau 
keletą metų iš eilės. Reitingų anali-
tikų pastebėjimu, jau trečius metus 
nuožmiausia kova tarp universitetų 
vyksta dėl antros ir trečios vietų – 
ir tai gera žinia stojantiesiems, nes 
parodo universitetų administracijų 
pastangas siekiant kokybės įvairiais 
aspektais.

LSMU lyderystė lyginama-
jame reitinge juolab reikšminga, 
nes LSMU – specializuotas univer-
sitetas ir sėkmingai konkuruoja su 
klasikiniais šalies universitetais. Di-
džiosios dalies reitinguose vertin-

Lietuvos sveikatos mokslų universitetas (LSMU) – vienas iš dviejų 
geriausių valstybinių Lietuvos universitetų. Tai paaiškėjo žurnalui 
„Reitingai“ pristačius 12-ąjį lyginamąjį universitetų studijų krypčių 
vertinimą. Šiemet LSMU surinko 61,43 taško iš 100 galimų – tai yra 
antras geriausias reitingo rezultatas.

tų krypčių, kaip teisės, inžinerijos, 
humanitarinių mokslų, matema-
tikos ar pan., studijos LSMU ne-
vyksta. 

Dar vienas naujas ir reikšmin-
gas rodiklis – emocionalus šalies 
darbdavių požiūris į vieną ar ki-
tą aukštąją mokyklą. Žurnalo „Rei-
tingai“ apklausoje, į kokią aukštąją 
mokyklą linkėtų patekti savo vaikui, 
net trečdalis (per 30 proc. ) apklaus-
tų darbdavių nurodė LSMU.

Tai itin aukštas rodiklis specia-
lizuotam, tik dalyje krypčių studijas 
vykdančiam universitetui, o darbda-
vių nuomonei apie alumnus šiųme-

čiuose reitinguose skirta daugiau-
siai – 30 reitingo taškų.

„Lietuvos sveikatos mokslų 
universitetas išlieka tarp stipriausių 
universitetų Lietuvoje. Didžiuoja-
mės lyderyste net 7 kryptyse baka-
lauro ir vientisųjų studijų, 3 krypty-
se magistrantūros studijų bei LSMU 
gimnazijos pasiekimais. 

LSMU užtikrintai lyderiauja vi-
sose vykdomų vientisųjų studijų 
kryptyse, esame aukštai vertinami 
darbdavių, moksleivių tėvų ir pačių 
absolventų – kasmet pritraukiame 
gabiausius jaunuolius. Studijų ko-
kybė, studijoms patraukli aplinka, 

pagal 42 skirtingus parametrus, tarp 
jų – ir kiek abiturientų, visus valsty-
binius egzaminus išlaikiusių aukštais 
balais (86–100), pasirinko konkretų 
universitetą, ir kiek buvo priimtų-
jų į valstybės finansuojamas / nefi-
nansuojamas studijų vietas. Taip pat 
atsižvelgta į absolventų įsidarbina-
mumo rodiklius, studijas nutrauku-
sių studentų skaičių, absolventų vi-
dutines pajamas praėjus 12 mėn. po 
studijų baigimo.

Iš viso šiemet žurnalas „Reitin-
gai“ vertino 93 universitetų bakalau-
ro ir vientisųjų studijų kryptis ir 83 
magistro studijų kryptis. 

Kasmet žurnalas „Reitingai“ 
skelbia ir Lietuvos gimnazijų da-
lykinį reitingą. Jo rezultatai – pui-
kūs LSMU gimnazijai. Šiemet LSMU 
gimnazija  – geriausia Lietuvo-
je tarp išmokančiųjų lietuvių kal-
bos ir tarp geriausiai išmokančių-
jų geografijos. 

Komunikacijos tarnybos inf.

mokslo, studijų ir praktikos vieno-
vė – Universiteto prioritetai“, – įver-
tino LSMU prorektorė studijoms 
prof. Indrė Čeponienė. 

Pirmauja vientisųjų studijų 
kryptys 
Naujajame reitinge LSMU už-

tikrintai pirmauja vientisųjų studi-
jų sveikatos mokslų krypčių grupė-
je: visos keturios kryptys – Medicina 
(84,92), Odontologija (84,93, 1–2 
vieta) , Farmacija (78,38), Veterina-
rinė medicina – surinko daugiau-
siai taškų. 

Bakalauro studijų sveikatos 
mokslų krypčių grupėje aukščiau-
siai įvertintos Reabilitacijos (86,97), 
Slaugos / Akušerijos (90,66) kryptys, 
aukštai įvertinta ir Burnos priežiūros 
studijų kryptis, Magistrantūros stu-
dijose aukščiausiai įvertintos Visuo-
menės sveikatos (83,15), Slaugos  / 
Akušerijos (87,41) studijų kryptys. 

Universitetai buvo vertinami 

LSMU Virškinimo  
sistemos tyrimų  
instituto tyrėja  
dr. G. Gedgaudienė  
išrinkta LMAJA nare

LMAJA nariais konkurso tvarka renkami 
motyvuoti Lietuvos mokslo ir studijų institu-
cijose dirbantys mokslininkai, pasiekę reikš-
mingų mokslo rezultatų ir aktyvūs profesinė-
je bei socialinėje veikloje.

Pagal Lietuvos mokslų akademijos Jau-
nosios akademijos nuostatus, LMAJA nariai 

Lietuvos sveikatos mokslų universiteto (LSMU) Medicinos fakul-
teto Virškinimo sistemos tyrimų instituto tyrėja dr. Greta Ged-
gaudienė išrinkta Lietuvos mokslų akademijos (LMA) Jaunosios 
akademijos (JA) nare. Ji atstovaus biologijos, medicinos ir geo-
mokslų sričiai.

renkami ketverių metų kadencijai. Gruodžio 
16 d. jiems bus įteikti simboliai ir pažymė-
jimai.

Sveikiname dr. Gretą Gedgaudienę 
ir linkime sėkmės toliau vykdant mokslinę 
veiklą!

Komunikacijos tarnybos inf.

Apdovanojimas „PRO SCIENTIA 
ET HUMANITATE“ medaliu 
Liublino gyvybės mokslų 
universiteto 70-mečio proga
Liublino gyvybės mokslų universiteto 70-mečio jubiliejaus proga, 
kaip padėkos ir pripažinimo ženklą už Universiteto garsinimą, 
indėlį į mokslo plėtrą bei tyrimų pažangą gyvūnų mokslo srity-
je prof. Paulius Matusevičius buvo apdovanotas medaliu „PRO 
SCIENTIA ET HUMANITATE“.

Apdovanojimą Lietuvos 
sveikatos mokslų universiteto 
profesoriui Pauliui Matusevičiui 
įteikė Liublino gyvybės mokslų 
universiteto JM rektorius profe-
sorius Krzysztofas Kowalczykas 
lapkričio 27 d. vykusioje Dakta-
rų ir habilituotų daktarų skatini-
mo bei medalių ir pasižymėjimų 
įteikimo ceremonijoje.

Iškilmes pradėjo JM rekto-
rius prof. K. Kowalczykas, kuris 
pasveikino visus susirinkusiuo-
sius ir savo kalboje pažymėjo: 
„Šiandienos ceremonija ypatin-
ga mūsų bendruomenei – ne 
tik todėl, kad švenčiame dak-
tarų ir habilituotų daktarų pa-
aukštinimą, bet ir todėl, kad šiais 
70-mečio jubiliejaus metais ypač 
vertiname žmones, kurie sukūrė 
ir toliau kuria universitetą. Tai aki-
mirka, kai stabtelime ir apmąsto-
me savo misiją, vertybes, kurio-
mis vadovaujamės, ir tuos, kurie 
jas ves į priekį.

Nuotraukos iš apdovanoji-
mų įteikimo ceremonijos https://
up.lublin.pl/blog/galeria/uroczys-
tosc-promocji-doktorow-i-dok-
torow-habilitowanych-oraz-wre-
czenia-medali-i-odznaczen-2025/

Veterinarijos fakulteto inf.

	■Liublino gyvybės mokslų universiteto JM rektorius prof. Kr-
zysztofas Kowalczykas.

	■Apdovanojimas prof. Pauliui Matusevičiui (kairėje).

https://up.lublin.pl/blog/galeria/uroczystosc-promocji-doktorow-i-doktorow-habilitowanych-oraz-wreczenia-medali-i-odznaczen-2025/
https://up.lublin.pl/blog/galeria/uroczystosc-promocji-doktorow-i-doktorow-habilitowanych-oraz-wreczenia-medali-i-odznaczen-2025/
https://up.lublin.pl/blog/galeria/uroczystosc-promocji-doktorow-i-doktorow-habilitowanych-oraz-wreczenia-medali-i-odznaczen-2025/
https://up.lublin.pl/blog/galeria/uroczystosc-promocji-doktorow-i-doktorow-habilitowanych-oraz-wreczenia-medali-i-odznaczen-2025/
https://up.lublin.pl/blog/galeria/uroczystosc-promocji-doktorow-i-doktorow-habilitowanych-oraz-wreczenia-medali-i-odznaczen-2025/
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Atliepia visuomenės 
poreikį
Pasveikinti geriatrų at-

vykusi sveikatos apsaugos minis-
trė Marija Jakubauskienė pabrėžė, 
kad Geriatrijos klinika savo veikla 
tiesiogiai atliepia vieną didžiausių 
šiandienos visuomenės iššūkių – 
užtikrinti orią ir kokybišką senatvę. 
Viceministrė Laimutė Vaidelienė lin-

kėjo klinikos komandai, kurioje – ir 
viena geriatrijos pradininkių Lietu-
voje prof. habil. dr. Vita Lesauskaitė, 
ir toliau išlikti šios srities priešakyje, 
diegti naujoves bei plėsti savo vei-
klą. Savo ruožtu Lietuvos sveikatos 
mokslų universiteto rektorius prof. 
dr. Rimantas Benetis pasidžiaugė, 
kad vienai sudėtingiausių medici-
nos sričių – geriatrijai – čia dirban-

LSMU Kauno ligoninė paminėjo 
Geriatrijos klinikos 30-ties metų sukaktį

1» tys žmonės skiria ne tik savo laiką, 
dėmesį, bet ir didžiulę empatiją.

Suprasti geriatrinį pacientą
Minėdama sukaktį, Geriatrijos 

centro komanda bendruomenei 
atvėrė duris ir kvietė iš arčiau susi-
pažinti su vyresnio amžiaus žmo-
nėms kylančiais sveikatos iššūkiais 
bei geriatrinio gydymo ypatumais. 

Ligoninės slaugos specialistai įsi-
traukė į viešą paskaitą apie geriatri-
nės slaugos specifiką. Atvirų durų 
dienos metu Geriatrijos konsultaci-
jų poliklinikoje ir dienos stacionare 
(vadovė Jurgita Knašienė) apsilankė 
ir Vilniaus universiteto klinikinės psi-
chologijos studentai. Jie susipažino 
su psichologo vaidmeniu dirbant 
su geriatriniais pacientais bei patys 

išbandė „senyvo žmogaus kostiu-
mą“, imituojantį su amžiumi susiju-
sius negalavimus ir leidžiantį geriau 
pajusti kasdienius vyresnio amžiaus 
žmonių iššūkius. O Geriatrijos sky-
riaus (vadovė prof. dr. Gytė Damu-
levičienė) komanda pacientams su-
rengė mitybos pamokėlę.

Konferencijoje susivienijo 
dviejų sričių profesionalai
Geriatrijos savaitė buvo uždary-

ta hibridine tarptautine konferencija 
„Geriatrija ir ortopedija-traumatolo-
gija: kompleksinė vyresnio amžiaus 
pacientų priežiūra“, kurią organizavo 
LSMU Kauno ligoninė kartu su Lie-
tuvos sveikatos mokslų universitetu.

Konferencija subūrė sveika-
tos priežiūros specialistus diskutuo-
ti itin aktualiomis temomis. Didėjant 
vyresnio amžiaus pacientų, kuriems 
atliekamos chirurginės operacijos, 
skaičiui, vis didesnę reikšmę įgyja tin-
kamas priešoperacinis paruošimas, 
operacijos ir anestezijos ypatumų 
įvertinimas bei sklandus pooperacinis 
laikotarpis. Visa tai yra būtina siekiant 
sumažinti komplikacijų riziką ir užti-
krinti kuo greitesnį paciento sveikimą.

Tik bendros pastangos 
atneša geriausius 
rezultatus
Buvo pabrėžta, kad sėkmin-

giems gydymo rezultatams būtinas 
glaudus gydytojų geriatrų, ortope-
dų-traumatologų, anesteziologų, 
slaugytojų, kineziterapeutų ir kitų 
sveikatos priežiūros specialistų ben-
dradarbiavimas. Užsienio šalių kole-
gos dalijosi patirtimi, kaip užtikrinti 
sklandų pooperacinį laikotarpį, or-
ganizuoti ortogeriatrijos paslaugas 
bei gerinti pacientų miego režimą 
stacionare taikant nemedikamenti-
nes priemones.

„Konferencijos pranešimai ap-
ėmė platų temų spektrą ir nuose-
kliai atskleidė skirtingus vyresnio 
amžiaus pacientų priežiūros eta-
pus – nuo pasirengimo gydymui iki 
sveikimo po jo. Vyresnio amžiaus, 
dauginėmis ligomis sergantiems 
pacientams gerų rezultatų galime 
pasiekti tik sutelkdami visos dau-
giadalykės komandos pastangas“, – 
apibendrina Geriatrijos klinikos va-
dovė prof. dr. Jūratė Macijauskienė.Organizatorių nuotr.
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Padėkos dienos renginio me-
tu Kauno klinikų centrinis vestibiu-
lis virto jaukia bendrystės erdve: 
tarp žiemos švenčių dekoracijų ir 
originaliausios padėkos stende, o 
šalia jų rinkosi darbuotojai, neši-
ni namuose keptais gardumynais. 
Muzika, šilta arbata ir neformalus 
bendravimas kūrė šventę, kurioje 
pagerbti nominacijų laimėtojai ir 
visa bendruomenė.

Kauno klinikų Akušerijos ir 
ginekologijos klinika jau ne pir-
mus metus patenka tarp daugiau-
siai padėkų sulaukiančių padalinių. 
Bendruomenė nuosekliai įverti-
na šios komandos kasdienį darbą 
ir atsidavimą. Klinikos kolektyvas 

Kauno klinikose ketvirtą kartą 
paminėta Padėkos diena

Beveik 6 tūkstančiai padėkų – tiek gerų 
žodžių šiemet Kauno klinikų darbuoto-

jai skyrė vieni kitiems, minėdami ketvirtąją 
Padėkos dieną Kauno klinikose. Į iniciatyvą 
aktyviai įsitraukusi Ligoninės bendruome-
nė dar kartą parodė, kaip svarbu puoselėti 
palaikymo ir pagarbos kultūrą.

Daugiausiai padėkų parašęs padalinys:
Pacientų aptarnavimo centras (758 padėkos).

Daugiausiai padėkų gavęs padalinys:
Pacientų aptarnavimo centras (643 padėkos).

Daugiausiai padėkų parašiusi profilinė klinika:
Kardiologijos klinika (557 padėkos).

Daugiausiai padėkų gavusi profilinė klinika:
Akušerijos ir ginekologijos klinika (610 padėkos).

Aktyviausias filialas: 
Vaikų reabilitacijos ligoninė „Lopšelis“ (212 padėkos).

Daugiausiai padėkų parašęs darbuotojas:
Kauno klinikų Endokrinologijos klinikos vyr. slaugytoja – slaugos 
administratorė Rasa Šuminskienė (118).

Daugiausiai padėkų gavęs darbuotojas: 
Ambulatorinio diagnostikos centro vyr. slaugytoja – slaugos admi-
nistratorė Jolanta Litvinienė (44 padėkos).

Kūrybiškiausių padėkų autorė:
Endokrinologijos klinikos slaugytoja Paulina Kastygovaitė.

džiaugiasi darbuotojų įsitraukimu 
ir tarpusavio palaikymu. 

Rasa Šuminskienė, Kauno kli-
nikų Endokrinologijos klinikos vyr. 
slaugytoja-slaugos administrato-
rė, šiemet savo kolegoms skyrė 
daugiau nei šimtą padėkų. Pasak 
jos, iniciatyva suteikia progą su-
stoti, pažvelgti į nuveiktus darbus 
ir įvertinti šalia buvusius žmones. 
„Kiekvieną padėką rašiau labai są-
moningai – galvodama apie žmo-
gų, su kuriuo teko dirbti, kuris buvo 
šalia ir nepamiršo palaikyti sunkio-
mis akimirkomis. Tai ne šiaip žinu-
tės – tai padėkos už tikrus, svarbius 
žmogiškus gestus“, – pasakoja R. 
Šuminskienė.

Padėkos diena – unikali Kau-
no klinikų tradicija, jau ketverius 
metus kviečianti darbuotojus su-
stoti ir įvertinti vieni kitų indėlį į 
kasdienį darbą. Ši iniciatyva skati-
na dėkingumo kultūrą, stiprina tar-
pusavio ryšius ir kuria pozityvesnę 
darbo aplinką. Kauno klinikose dir-
ba daugiau kaip 8 tūkstančiai dar-
buotojų – profesionalų, kasdien 
atiduodančių savo laiką, energiją ir 
rūpestį pacientams. Padėkos diena 
primena, kad net paprastas „ačiū“ 
gali tapti svarbiu įkvėpimo šaltiniu 
ir dar labiau sustiprinti bendruo-
menę, kurią vienija bendras tiks-
las – padėti žmogui.

Kauno klinikų inf.

tai, kad kartu kuriame Kauno klini-
kas kaip išskirtinę ir tvirtą organiza-
ciją“, – sakė generalinis direktorius.

Kauno klinikų direktorius vi-
suomenės sveikatai, mokslui ir stu-
dijoms prof. Tomas Lapinskas teigė, 
kad nors Padėkos diena nėra lietu-
viška tradicija, tačiau ji primena uni-
versalią dėkingumo vertybę. „Kar-
tais, rūpindamiesi pacientais, vieni 
kitais ir spręsdami kasdienius rūpes-
čius, ją galime pamiršti. Tačiau šian-
dien, matant jus čia – gebančius, 
mokančius ir norinčius vieni kitiems 
padėkoti – Kauno klinikos tampa vi-
siškai kitokia, išskirtine organizacija. 
Dėl to labai džiaugiamės“, – šventės 
metu sakė prof. T. Lapinskas.

Prof. habil. dr. Renaldas Jur-
kevičius, Kauno klinikų generalinis 
direktorius, sveikindamas susirinku-
siuosius pabrėžė, kad Padėkos die-
na – išskirtinė proga prisiminti pa-
prastą, bet ypatingos reikšmės žodį 
„ačiū“. „Dažnai pastebime didžiuo-
sius pasiekimus, tačiau pamirštame 
mažus dalykus: tą nedidelį „ačiū“ ir 
žmones, kurie yra šalia mūsų. Kar-
tais tiesiog pritrūkstame laiko skir-
ti daugiau dėmesio, nusišypsoti ar 
padėkoti tiems, kurie mus supa. Ši 
diena – galimybė tai padaryti: šian-
dien, rytoj ir visus metus. Dėkoti už 
empatiją, atsidavimą žmonėms, už 
pagalbą, kuri daro mūsų organiza-
ciją ypač stiprią. Dėkoju jums už 

1»
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Jurgita Dailidavičienė
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vadovė

Iškilmingos ir spalvingos ei-
tynės prasidėjo nuo Kauno Šv. 
Arkangelo Mykolo (Įgulos) baž-
nyčios ir nusidriekė iki Vytauto 
Didžiojo paminklo. Šventės metu 
skambėjo muzika, kartu su šeimi-
ninkais žygiavo pasipuošę tarny-
biniai, terapiniai ir žmonių myli-
mi augintiniai. Renginio dalyviai 
turėjo progą iš arti susipažinti su 
skirtingomis šunų veislėmis, jų 
gebėjimais bei misija žmonių gy-
venime.

Draugo diena – ne tik šven-
tė, bet ir žinutė visuomenei. Ren-
ginio pradžioje dalyvius pasvei-
kino Gyvūnų mokslų fakulteto 
dekanė prof. Elena Bartkienė. De-
kanė pabrėžė, kad ši šventė pri-
mena mums labai paprastą, bet 
gilią tiesą – žmogų ir šunį jungia 
daugiau nei žodžiai. Mes moko-
me juos komandų, o jie mus  – 
kantrybės, empatijos ir buvimo 
čia ir dabar. Kinologijos centro va-
dovė doc. Jurgita Dailidavičienė 
akcentavo išskirtinę žmogaus ir 
šuns sąjungą bei būtinybę ugdy-
ti visuomenės sąmoningumą. Šių 
metų eitynių žinutė ypač akcen-

tavo abipusę draugystės prasmę: 
šuo žmogui – ištikimas palydovas, 
tačiau ir žmogus turi suprasti at-
sakomybę bei atliepti augintinio 
poreikius.

„Šunys – jautrios būtybės. 
Jie džiaugiasi kartu, nerimauja, 
liūdi, jaučia mūsų emocijas. Tik 
suvokdami jų jautrumą galime 
kurti pagarbius, prasmingus san-
tykius“, – priminė Kinologijos cen-
tro vadovė doc. Jurgita Dailidavi-
čienė.

Eitynių dalyviai turėjo gali-
mybę stebėti šunų pasirodymus, 
sužinoti apie jų mokymą, dresūros 
subtilybes, šunų reikšmę visuo-
menėje, edukacijoje ar moksle.

Kiekvienas keturkojis turi sa-
vo istoriją. Vieni gelbsti gyvybes ir 
padeda žmogui sveikti, kiti spor-
tuoja, dalyvauja parodose, treti – 
tiesiog kasdien dovanoja drau-
gystę savo šeimai.

Renginio organizatoriai 
džiaugėsi gausiu dalyvių būriu ir 
augančia tradicijos reikšme mies-
tui – Kaunas tampa vieta, kur ver-
tinama gyvūnų gerovė, skati-
namas bendrumas, empatija ir 
pagarba“, – teigė organizatoriai.

Tarptautinė draugo diena – 
tai ne tik šventė, bet ir primini-
mas, kad draugystė tarp žmogaus 
ir šuns – gyva, šilta ir atsakinga.

Keturkojai ir dvikojai žygiavo drauge 
už pagarbius tarpusavio santykius
Lapkričio 29 d. LSMU Gyvūnų mokslų 
fakulteto Kinologijos centras pakvietė 
Universiteto bendruomenę ir miestie-
čius į tradicinę Tarptautinės draugo 
dienos minėjimo šventinę eiseną, kuri 
jau antrus metus skatina kalbėti apie 
atsakingą žmogaus ir šuns santykį.

Organizatorių nuotr.
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Vykinta Čeponytė
SIVC projektų koordinatorė

Lietuvos sveikatos mokslų universiteto 
(LSMU) vardas šiame renginyje nuskambėjo 
ne kartą. Mūsų mokslininkai, inovacijų amba-
sadoriai ir startuolių komandos vėl priminė, 
kad universitetas – ne tik žinių namai, bet ir 
drąsių inovacijų lopšys.

Viena įspūdingiausių vakaro 
akimirkų – „KELI Therapeutics“ 
triumfas giliųjų technologijų 
kategorijoje
Biotechnologijų startuolis „KELI Thera-

peutics“, užaugęs pasitelkus LSMU mokslinius 
tyrimus, jau kelis metus nuosekliai dirba ties 
tuo, kas dar visai neseniai atrodė tolimos atei-
ties medicina – pažangiomis ląstelių terapijo-
mis. Jų laboratorijose kuriami sprendimai, ga-

LSMU bendruomenė švenčia sėkmę: 
mūsų kūrėjai – tarp ryškiausių metų 
inovatorių
Gruodžio 2-osios vakarą Kaunas sužibo inovatyvių 
idėjų ir kūrybos epicentre. Kasmečiuose „Kauno star-
tuolių apdovanojimuose 2025“ susitiko perspektyviausi 
miesto inovatoriai – tie, kurie drįsta kurti sprendimus, 
keičiančius ne tik technologijų raidą, bet ir žmonių 
gyvenimus. Šventę organizavo „Tech-Park Kaunas“ ir 
„Kaunas IN“, o startuoliai varžėsi aštuoniose kategorijo-
se, atspindinčiose skirtingus inovacijų brandos etapus.

lintys padėti pacientams, susiduriantiems su 
sunkiomis širdies, inkstų ar sąnarių būklėmis, 
o tyrimų portfelyje jau matyti keli produktai, 
turintys realų klinikinio pritaikymo potencialą. 

Įspūdingai skamba ir šių metų pasieki-
mai: 2,5 mln. eurų EIC grantas pirmajam klini-
kiniam tyrimui, tarptautinių ekspertų pritrau-
kimas, augantis terapijų portfelis. Bet už šių 
skaičių slypi dar svarbesnė istorija – startuolio 
vadovo dr. Justino Mačiulaičio ir jo komandos 
kelias. Pradėjęs nuo kamieninių ląstelių tyrimų 
LSMU Kardiologijos institute, jis metų metus 
ieškojo atsakymų, kaip laboratorijoje kuriamos 
ląstelės galėtų padėti realiems pacientams. 
Šiandien „KELI Therapeutics“ jau yra nebe tik 
mokslinė vizija, o tarptautinio potencialo tu-
rintis startuolis, kuris Kaune kuria ateities rege-
neracinę mediciną.

Ne mažiau įkvepianti „BrainPredict“ 
komanda – mokslo ir technologijų 
sinergijos pavyzdys
Dar pavasarį jie tik žengė pirmuosius 

žingsnius hakatone, o šiandien jau laimėjo 
projekto „Startuolis“ kategorijoje. Jų kuriama 
technologija – tai dirbtinio intelekto ir skai-
tmeninio modeliavimo dermė, padedan-
ti prognozuoti komplikacijas po hemoragi-
nio insulto. Idėja gimė jungiant LSMU, Kauno 
technologijos universiteto (KTU) ir Santaros 
klinikų kompetencijas, o prototipas augo kie-
kvieną savaitę, kol tapo sprendimu, pakeisian-
čiu insultą patyrusių žmonių gydymą.

Šiuo metu komanda ruošiasi klinikiniams 
tyrimams Santaros klinikose, baigia patentinių 
paraiškų procesus Europoje ir JAV, dalyvauja 
tarptautiniuose preakseleravimo projektuose. 
Jų ryžtas, greitis ir gebėjimas mokslą pavers-
ti praktika tik patvirtina: net drąsiausios idė-
jos Kaune gali tapti realybe. Simboliška, kad jie 
buvo nominuoti ir „Metų naujoko“ kategorijo-
je – nes būtent tokie startuoliai rodo, kokia sti-
pri gali būti Universiteto ir partnerių sinergija.

LSMU balsai formuoja ir  
inovacijų kryptį
Kauno startuolių ekosistema neįsivaiz-

duojama ir be žmonių, kurie tyliai, nuosekliai 
ir su didžiule meile kuria bendruomenę. Šių 
metų „Ekosistemos herojaus“ nominacijoje su-
spindo net dvi LSMU atstovės – LSMU Svei-
katos inovacijų vystymo centro projektų va-
dovė Inga Kanapeckienė ir LSMU Farmacijos 
fakulteto Vaistų technologijos ir socialinės far-
macijos katedros vedėja prof. Jurga Bernato-
nienė. Jų pastangos jungti, auginti ir drąsinti 
bendruomenę LSMU vardą iškelia toli už aka-
demijos ribų – į aktyvų, sparčiai augantį star-
tuolių pasaulį. Šių metų apdovanojimai tapo 
puikiu priminimu, kad LSMU inovacijų ekosis-
tema stipri ne tik savo rezultatais, bet ir žmo-
nėmis, kurie ją kuria.

„Man didelė garbė matyti, kaip ryškiai 
mūsų Universitetas šviečia Kauno startuolių 

Jų pastangos jungti,  
auginti ir drąsinti  

bendruomenę  
LSMU vardą iškelia toli 
už akademijos ribų –  

į aktyvų, sparčiai augantį 
startuolių pasaulį.

„KAUNO STARTUOLIŲ 
APDOVANOJIMAI 2025” 
NOMINANTAI IR NUGALĖTOJAI

Poveikis visuomenei: „edON“

Projekto „Startuolis“ nugalėtojas:
	■ „Lerni“
	■ „BrainPredict“ (nugalėtojas)
	■ „Kosmeteka“
	■ „Softfordent“
	■A.D.I.M.
	■ „SmarterSoap“

Ekosistemos herojus:
	■ Inga Kanapeckienė, LSMU Sveikatos ino-

vacijų vystymo centro projektų vadovė
	■KTU Startup Space
	■ LSMU prof. Jurga Bernatonienė
	■ „Tech-Park Kaunas“ (nugalėtojas)
	■Kaunas IN

Metų naujokas:
	■ „Cova Green“
	■ „Thunderclap Labs“ (nugalėtojas)
	■ „BrainPredict“

Giliųjų technologijų startuolis:
	■ „KELI Therapeutics“ (nugalėtojas)
	■ „Vilimed“
	■ „Agrodronas“

Metų startuolis:
	■ „LupaSearch“
	■ „Luna Robotics“
	■ „Fivrec“ (nugalėtojas)

Investuotojų favoritas: „Luna Robotics“

Publikos favoritas: „Thunderclap Labs“

Metų augimas („Plėtruolis“):
	■ „edON“
	■ „OBDeleven“
	■ „eneba“ (nugalėtojas)

ekosistemoje. Nuoširdžiai sveikinu visus nomi-
nantus ir nugalėtojus – kiekvienas jų yra gy-
vas įrodymas, kad mokslas ir inovacijos gims-
ta ten, kur dirba atsidavę žmonės. Man taip 
pat buvo didžiulis malonumas įteikti giliųjų 
technologijų startuolio apdovanojimą, o dar 
didesnis džiaugsmas – tai padaryti startuoliui, 
gimusiam mūsų Universitete ir šiandien tvir-
tai skinančiam kelią tarptautinėje erdvėje. Šios 
sėkmės istorijos rodo, kad einame teisingu ke-
liu – LSMU mokslas kuria realią vertę visuome-
nei“, – sako LSMU Sveikatos inovacijų vystymo 
centro vadovas Edmundas Šalna.

O tiems, kurie šiemet į sceną dar neki-
lo, primename: jūsų indėlis matomas, pastan-
gos vertinamos, o idėjos – reikalingos. Ino-
vacijų kelias prasideda nuo mažų žingsnių, 

todėl kviečiame drąsiai kurti ir išbandyti nau-
jus sprendimus. Kitais metais scenoje tikimės 
išvysti dar platesnį LSMU komandų ratą.
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Dr. Paulina Vaitkienė, dr. Rima 
Naginienė
LSMU Neuromokslų institutas

Renginį organizavo LSMU 
Neuromokslų institutas (NI) ir Lie-
tuvos neuromokslų asociacija, o jo 
programa šiemet išsiskyrė ne tik 
temų aktualumu, bet ir itin stipria 
tarptautine sudėtimi: visi dešimt 
kviestinius pranešimus skaičiusių 
lektorių atstovavo žinomiems už-
sienio centrams ir pasauliniu mas-
tu konkurencingoms neuromokslų 
tyrimų grupėms.

Nepaisant visų netikėtumų  – 
nuo Baltarusijos oro balionų „iš-
puolių“, Vilniaus oro uoste nuslydu-
sio LOT lėktuvo ir žiemos reiškinio 
smarkios sniego bei šlapio sniego 
apdrabos, – visi pranešėjai saugiai 
pasiekė renginį.

Konferenciją atidarė LNA va-
dovė prof. Inga Griškova-Bulanova, 
NI direktorius prof. Arimantas Ta-
mašauskas ir NI direktoriaus pava-
duotoja mokslui, konferencijos or-
ganizacinio komiteto pirmininkė 
dr. Rima Naginienė, pabrėžę tarp-
tautinių bendradarbiavimų svarbą 
ir augančias transliacinių neuro-
mokslų galimybes Lietuvoje. Kon-
ferencijoje vyko trys teminės se-
sijos, skirtos smegenų vystymosi 
neurobiologijai, smegenų ligų mo-
lekuliniams ir ląsteliniams mecha-
nizmams bei eksperimentiniams 
modeliams. Vienas laukiamiausių 
pranešimų – prof. Jeano-Françoi-
so Perriero (Kopenhagos universi-
tetas, Danija), kuriame jis apiben-
drino naujausius atradimus, kaip 
šiuolaikiniai fiziologijos metodai 
leidžia identifikuoti tikslines neu-
ronų populiacijas, galinčias tapti 
terapinių intervencijų pagrindu, ir 
kaip šie tyrimai žingsnis po žings-

nio artėja prie klinikinio pritaiko-
mumo.

Antrojoje plenarinėje paskai-
toje prof. Bożena Kamińska-Kacz-
marek (Nenckio eksperimentinės 
biologijos institutas, Lenkija) prista-
tė savo laboratorijos tyrimus, kuo-
met, naudojant pažangias vienos 
ląstelės ir erdvinės transkriptomi-
kos technologijas, galima nustaty-
ti naviko mikroaplinką ir imuninės 
sistemos vaidmenį sergant gliomo-
mis. Jos darbai atveria naujas kryptis 
siekiant padidinti imuninių terapijų 
veiksmingumą gydant agresyvius 
smegenų navikus.

Tarp kitų konferencijos kviesti-
nių pranešėjų – tyrėjai iš JAV, Portu-
galijos, Taivano ir Lenkijos, kalbėję 
apie Alzheimerio ligos mechaniz-
mus, ryšius tarp nutukimo ir de-
presijos, streso poveikį mikroglijai, 
epilepsijos biologiją bei neuronų si-
gnalų integraciją į smegenų tinklus. 
Temų amplitudė – nuo molekulinių 
procesų iki realių klinikinių pritaiky-
mų – parodė, koks platus šiandien 
yra neuromokslų pasaulis.

Didelio susidomėjimo sulaukė 
ir stendinių pranešimų sesijos, ku-
rioje mokslininkai ir jaunieji tyrėjai 
pristatė įvairiapusius neuromokslų 
tyrimus. Stendinių pranešimų ver-
tinimo komisijai teko nelengva už-
duotis – iš beveik penkiasdešimties 
aukšto lygio darbų išrinkti geriau-
sius. Įvertinus pranešimų moksli-
nį lygį, metodologinį pagrįstumą ir 
vizualinį bei žodinį pateikimą, ge-
riausio stendinio pranešimo kon-
kurso laimėtojais paskelbti: Austėja 
Čiulkinytė (Edinburgo universite-
tas), Greta Žvinakytė (LSMU), Nerin-
ga Daugelavičienė (VU), o Monika 
Iešmantaitė (VU) ir Matas Merke-
lis (LSMU) laimėjo konferencijos rė-
mėjų UAB „Linea Libera“ bei UAB 

„Expertus Vilnensis“ įsteigtus prizus. 
Jaunųjų tyrėjų energija ir užsidegi-
mas leidžia tikėtis dar įspūdingesnių 
rezultatų ateityje.

Konferenciją vainikavo disku-
sijos, naujų bendradarbiavimo pro-
jektų planavimas ir neformalus daly-

17-oji tarptautinė Lietuvos neuromokslų 
asociacijos konferencija subūrė pasaulio 
ekspertus
Lietuvos sveikatos mokslų universitete 
lapkričio 28 d. vyko 17-oji Lietuvos neuro-
mokslų asociacijos (LNA) tarptautinė kon-
ferencija „Brain Function, Dysfunction, and 
Translational Research“, sutelkusi daugiau 
nei 130 dalyvių iš Lietuvos ir užsienio. 

vių bendravimas. Renginys dar kartą 
parodė, kad Lietuvos neuromokslų 
bendruomenė yra aktyvi, moderni 
ir matoma tarptautinėje erdvėje, o 
lietuvių ir užsienio mokslininkų par-
tnerystė leidžia kurti mokslu grįs-
tus sprendimus sudėtingiausioms 

neuromokslų problemoms ir ska-
tina neuromokslų plėtrą Lietuvoje.

Daugiau informacijos apie 
konferenciją galima rasti LNA sve-
tainėje adresu: https://www.neuro-
mokslai.lt/en/conference/lna-confe-
rence-2025/

https://www.neuromokslai.lt/en/conference/lna-conference-2025/
https://www.neuromokslai.lt/en/conference/lna-conference-2025/
https://www.neuromokslai.lt/en/conference/lna-conference-2025/
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Studijų parodoje Helsinkyje –  
viskas apie studijas LSMU
Lapkričio 25–26 d. Lietuvos sveikatos mokslų universi-
teto (LSMU) Tarptautinių ryšių ir studijų centro (TRSC) 
atstovės Agnė Bartuškienė ir Urtė Stankaitytė dalyvavo 
kasmetėje Helsinkio studijų parodoje „Studia“, kur su-
sitiko ir bendravo su būsimais studentais iš įvairių Suo-
mijos regionų. 

Autorės nuotr.

Agnė Bartuškienė
TRSC tarptautinių programų koordinatorė

Parodoje LSMU atstovės atsakė į jaunuo-
liams aktualius klausimus apie studijų koky-
bę, akademinę aplinką ir studijų mikroklimatą, 
dėstytojų kompetencijas, tarptautiniams stu-
dentams siūlomas veiklas, psichologinės pa-
galbos prieinamumą studijų laikotarpiu bei 
įsidarbinimo perspektyvas baigus universite-
tą. Prie stendo lankytojai taip pat turėjo gali-
mybę išgirsti LSMU absolventų asmenines pa-
tirtis ir praktiškus patarimus, paremtus studijų 
ir profesinio kelio patirtimis.

Studijų galimybių pristatymas ir 
moksleivių susidomėjimas
TRSC tarptautinių programų koordi-

natorės moksleiviams pristatė LSMU studijų 
programas, priėmimo sąlygas, akademinio ir 
studentiško gyvenimo ypatumus, galimybes 
įsitraukti į mokslinę veiklą ir studentų organi-

zacijas. Jaunuoliai domėjosi ir Lietuvos kultū-
ra, tradicijomis, kasdieniu gyvenimu Kaune bei 
galimybėmis atvykti į universitetą per atvirų 
durų dienas. Nemažai apsilankiusiųjų jau bu-
vo girdėję apie LSMU, todėl stende ieškojo pa-
pildomos informacijos apie pasirinktas studijų 
kryptis bei reikalingą pasiruošimą stojimams.

Pažinimas ir kontaktas su 
universitetais
Renginio vienas iš tikslų – supažindinti 

besimokančius jaunuolius su studijomis užsie-
nyje, suteikti galimybę tiesiogiai bendrauti su 
universitetų atstovais, daugiau sužinoti apie 
studijų pasirinkimo galimybes ir stojamųjų eg-
zaminų specifiką. Parodos dalyviams buvo pri-
statytos pirmosios ir antrosios pakopos studijų 
programos, priėmimo tvarka, studijų privalu-
mai ir perspektyvos tarptautinėje darbo rin-
koje. LSMU stende lankytojai rado naujausius 
informacinius leidinius apie studijas, universi-
teto infrastruktūrą, mokslinius tyrimus ir ino-

vacijas, o susidomėjimą didino ir lankytojams 
dovanoti LSMU suvenyrai.

Interaktyvi patirtis: virtualios 
realybės akiniai
Didelio susidomėjimo sulaukė TRSC ini-

cijuotas projektas – virtualios realybės (VR) aki-
niai, leidę lankytojams patirti LSMU iš vidaus. 
Naudodamiesi VR technologija moksleiviai 
galėjo „apsilankyti“ universitetinėse laborato-
rijose, simuliacijų centre, paskaitose, operaci-
nėse bei studentų laisvalaikio erdvėse – tai lei-
do pažvelgti į studijų procesą iš arti ir sukurti 
įspūdį, tarsi jie jau būtų LSMU studentai.

Padėka LSMU klinikoms ir kitiems 
padaliniams už bendradarbiavimą
LSMU Tarptautinių ryšių ir studijų centras 

nuoširdžiai dėkoja už bendradarbiavimą ir su-
darytas sąlygas virtualių turų filmavimams Lie-
tuvos sveikatos mokslų universiteto ligoninės 
Kauno klinikų profilinių klinikų – Ausų, nosies 

ir gerklės ligų, Urologijos, Chirurgijos, Geneti-
kos ir molekulinės medicinos, Laboratorinės 
medicinos klinikų – vadovams ir studijų admi-
nistratorėms; Odontologijos fakulteto Burnos 
priežiūros ir vaikų odontologijos bei Dantų ir 
burnos ligų klinikų administracijai; Medicinos 
akademijos Simuliacijų centro administraci-
jai; Slaugos ir Farmacijos fakultetams; Veteri-
narijos fakulteto Dr. L. Kriaučeliūno smulkiųjų 
gyvūnų klinikos ir Stambiųjų gyvūnų klinikų 
vadovams, Laukinių gyvūnų globos centrui, 
Maisto saugos ir kokybės katedrai bei Veteri-
narijos akademijos Simuliacijų centrui. 

LSMU vis patrauklesnis būsimiesiems 
studentams iš Suomijos
Šiais akademiniais metais LSMU studijas 

pradėjo 13 naujų studentų iš Suomijos, o 
iš viso universitete anglų kalba šiuo metu 
studijuoja 40 Suomijos piliečių. Tikimasi, kad 
vizitas į Helsinkio „Studia“ parodą paskatins 
dar daugiau jaunų žmonių rinktis ateitį LSMU.
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Povilas Šabanas
Kauno klinikų Gastroenterologi-
jos klinikos gydytojas

LSMU atstovai turėjo išskirti-
nę galimybę susitikti su dirbtinio 
intelekto endoskopijos technolo-
gijas kuriančios bendrovės „AI Me-
dical Service Inc.“ (AIM) prezidentu 
dr. Tomohiro Tada ir jo komanda. 
„AI Medical Service Inc.“ (AIM) – pa-
saulyje lyderiaujanti Japonijos įmo-

LSMU mokslininkai tobulinosi 
Japonijoje: stiprinamas Lietuvos 
ir Japonijos bendradarbiavimas
Lapkričio 7–20 dienomis Lietuvos sveikatos mokslų 
universiteto (LSMU) ir Virškinimo sistemos tyrimų insti
tuto mokslininkų bei gydytojų komanda – dr. Rūta  
Steponaitienė, dr. Vytenis Petkevičius, doktorantas  
Povilas Šabanas ir doktorantas Paulius Jonaitis – daly-
vavo stažuotėje Japonijoje. Vizito metu mūsų universi-
teto atstovai gilino profesines žinias, dalijosi klinikine 
bei moksline patirtimi su šios šalies mokslininkais ir 
klinikų atstovais. 
Stažuotė vyko vienose prestižiškiausių ir pasauliniu 
mastu pripažintose Keio ir Tokai universitetinėse ligo-
ninėse. Atstovai iš Japonijos – prof. Hidekazu Suzuki ir 
doc. Hideki Mori – supažindino su šiuose centruose 
įdiegtomis inovatyviausiomis endoskopijos technologi-
jomis, atliekamomis pažangiomis endoskopinėmis  
procedūromis bei klinikinio darbo organizavimu. 

nė, 2024  m. „Forbes Asia“ įtraukta 
į „100 to Watch“ sąrašą už dirbti-
nio intelekto inovacijas medicino-
je. Susitikimo metu diskutuota apie 
dirbtinio intelekto taikymo galimy-
bes analizuojant medicininius vaiz-
dus, jo naudą ankstyvajai skrandžio 
vėžio diagnostikai bei bendrų tyri-
mų kryptis tarp Lietuvos ir Japoni-
jos mokslininkų.

Tyrėjai taip pat lankėsi Centri-
niame eksperimentinės medicinos 

ir gyvybės mokslų institute (CIEM), 
kuriam vadovauja Ryuta Nomura ir 
dr. Makoto Suematsu. Šiame centre 
mūsų mokslininkai susipažino su 
naujausiais biomedicinos srityje vys-
tomais projektais bei aptarė bendra-
darbiavimo perspektyvas ir galimus 
jungtinius mokslinius darbus.

Pasak LSMU Virškinimo siste-
mos tyrimų instituto atstovų, ši sta-
žuotė suteikė ne tik vertingos prakti-
nės patirties, bet ir paskatino naujas 

idėjas tolesniems tyrimams. „Gali-
mybė stebėti prestižinių Japonijos 
medicinos centrų darbą ir aptarti 
diagnostikos procesus su pasauli-
nio lygio specialistais yra neįkaino-
jama patirtis. Šis vizitas neabejotinai 
prisidės prie mūsų mokslinių tyrimų 
plėtojimo, inovacijų diegimo ir ge-
resnės medicinos praktikos Lietu-
voje“, – pažymėjo projekto dalyviai.

Komandiruotė buvo finan-
suota Lietuvos mokslo tarybos, įgy-

vendinant dvišalį Lietuvos–Japoni-
jos projektą Nr. S-LJB-25-2 „Dvišalis 
skrandžio vėžio rizikos nustatymo 
tikslumo palyginimas naudojant 
vaizdą stiprinančią ir dirbtiniu inte-
lektu paremtą endoskopiją“. 

Šis tarptautinis bendradarbia-
vimas ne tik stiprina LSMU pozici-
jas tarptautinėje akademinėje ben-
druomenėje, bet ir skatina inovacijų 
diegimą Lietuvos medicinos prakti-
koje.

Gruodžio 19 d. 11 val. LSMU Ekstre-
maliosios medicinos katedros lektorė 
dr. Asta Krikščionaitienė Ekstrema-
liosios medicinos katedros 521 auditori-
joje (MLK, 5 aukštas, Eivenių g. 4) skaitys 
viešąjį pranešimą „XXI a. gaivinimo is-
torija Lietuvoje. Ką sukūrėme ir kur 
link judame“. Maloniai kviečiame da-
lyvauti.

VIEŠASIS PRANEŠIMAS LSMU KALĖDOS: SKELBIAMAS ŠVENTIŠKIAUSIO DARBO STALO KONKURSAS

Praėjusiais metais prieš Kalėdas Lietuvos 
sveikatos mokslo universiteto (LSMU) darbuo-
tojai pademonstravo savo kūrybiškumą puo-
šiant darbo patalpose esančias duris. Šven-
tiškos darbuotojų kurtos dekoracijos sukūrė 
jaukumą ir Kalėdų laukimui suteikė dar dau-
giau magijos.

Šiemet susikurti kalėdinę nuotaiką darbuo-
tojus kviesime puošiant savo darbo stalus. 
Dekoracijos ant stalų gali būti pačios įvairiau-

sios – nuo lempučių ar žibintų iki eglučių, vai-
nikų ar rankų darbo puošmenų.

Šventiškiausio darbo stalo konkursas vyks 
lapkričio 12–gruodžio 17 dienomis. Trys pa-
puoštų savo darbo stalų nuotraukas atsiun-
tę darbuotojai bus apdovanoti prizais. Nuga-
lėtojai bus išrinkti burtų keliu.

Dekoruotų stalų nuotraukos laukiamos 
el. paštu kultura@lsmu.lt iki gruodžio 17 d. 
17.00 val.

mailto:kultura%40lsmu.lt?subject=
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Kauno klinikų generalinis di-
rektorius prof. habil. dr. Renaldas 
Jurkevičius dėkojo už ilgametį ben-
dradarbiavimą ir pabrėžė, kad tokios 
iniciatyvos turi tiesioginės įtakos pa-
cientų saugai ir teikiamų paslaugų 
kokybei. „Onkologinių ligų diagnos-
tika ir gydymas yra viena iš Kauno 
klinikų prioritetinių veiklos krypčių, 
todėl ypač vertiname partnerystę, 
kuri padeda dar labiau stiprinti šią 
sritį, – sakė prof. habil. dr. R. Jurke-
vičius. – Labai vertiname nuoseklų 
bendradarbiavimą ir paramą, ku-
ri sudaro sąlygas nuolat tobulinti 
mūsų paslaugas. Kiekvienas spren-
dimas, stiprinantis gydymo tikslu-
mą ir pacientų saugumą, mums yra 
svarbus ir reikšmingas.“

Parama suteikti žymekliai ir vie-
lytės naudojami prieš skiriant siste-
minį gydymą, kurio metu navikas 
sumažėja ir tampa sunkiau mato-
mas. Tikslus jo pažymėjimas pade-
da gydytojams chirurgams pašalinti 
tik pažeistą krūties audinį ir išsau-
goti kuo daugiau sveiko audinio. 
Tai svarbu ne tik gydymo tikslumui, 
bet ir pacienčių emocinei gerovei.

Paramą surinkusi ir įteikusi aso-
ciacija pabrėžė partnerystės reikš-
mę ir iniciatyvos tęstinumą. „Mums 
svarbu prisidėti ten, kur pagalba 
gali turėti realų poveikį. Kauno kli-
nikų specialistų atsidavimas įkve-
pia, todėl džiaugiamės galėdamos 
tęsti šią iniciatyvą jau 17 metų“, – 
sakė International Women’s Associa-

tion of Vilnius vykdomojo komiteto 
pirmininkė Ugnė Kukliauskaitė-Kai-
rienė.

Apie praktinę šios paramos 
reikšmę kalbėjo ir Kauno klinikų spe-
cialistai. Onkologijos ir hematologi-
jos klinikos vadovė prof. dr. Elona 
Juozaitytė pabrėžė, kad dovanotos 
vielytės ir žymekliai yra kasdieniai, 
tačiau ypač svarbūs įrankiai viso-
je gydymo grandinėje. „Esame dė-
kingi už dėmesį mūsų pacientėms 
ir jų poreikiams. Šios priemonės tie-
siogiai prisideda prie šiuolaikinio, 
pažangiais sprendimais grįsto gy-
dymo  – tai kasdien jaučiame savo 
praktikoje“, – teigė prof. dr. E.  Juo-
zaitytė.

Susitikimo metu Kauno klinikų 
Radiologijos klinikos vadovas prof. 
Saulius Lukoševičius akcentavo glau-
dų komandų bendradarbiavimą, ku-
ris būtinas krūties vėžio diagnostikai 
ir gydymui. Profesorius mini, kad iš 
pirmo žvilgsnio tai atrodo tik nedi-
delės dėžutės, tačiau už jų slypi trijų 
profilinių klinikų medikų darbas: gy-
dytojai radiologai žymi naviko vietą, 
chirurgai operuoja, o onkologai pla-
nuoja tolesnį gydymą. 

Kauno klinikų Krūties chirurgi-
jos skyriaus vadovas gydytojas chi-
rurgas dr. Vaidotas Čėsna papildė, 
kad tikslus naviko nustatymas tiesio-
giai lemia ne tik gydymo rezultatus, 
bet ir pacientės patirtį. „Siekiame, 
kad gydymas būtų kuo tikslesnis ir 
kuo komfortiškesnis mūsų pacien-

Ilgametė parama krūties vėžiu 
sergančių pacienčių gydymui
Kauno klinikose asociacijos, vienijančios 
Lietuvoje gyvenančias tarptautinių ir vie-
tos bendruomenių moteris (International 
Women’s Association of Vilnius), atstovės 
tradiciškai įteikė paramą krūties vėžiu ser-
gančių pacienčių gydymui. Šiemet ligoninei 
perduota 60 krūties naviko žymeklių ir 30 
lokalizacijos vielyčių – priemonių, padedan-
čių tiksliau nustatyti naviko vietą, užtikrinti 
saugesnį ir tikslesnį chirurginį gydymą, taip 
išsaugant daugiau sveiko audinio. Tai jau 
keturioliktas kartas, kai asociacija teikia pa-
ramą Kauno klinikų pacientėms.

tėms. Priemonės, leidžiančios išsau-
goti daugiau sveiko audinio, sutei-
kia ramybės ir pasitikėjimo gydymo 
metu ir po jo,“ – sakė dr. V. Čėsna.

Kalbėdamos apie situaciją Lie-
tuvoje, asociacijos atstovės atkrei-
pė dėmesį ne tik į augančius iššū-
kius, bet ir į pozityvius pokyčius. 
„Krūties vėžys išlieka rimta proble-
ma mūsų šalyje. Sergamumo rodi-
kliai didėja, o pastaruoju metu liga 
vis dažniau diagnozuojama ir jau-
noms moterims. Vis dėlto matome 
ir pozityvių pokyčių – šiemet pro-
filaktinėse mamografijos patikrose 

apsilankė gerokai daugiau moterų: 
vietoj 48 proc. dabar jose dalyvauja 
daugiau kaip 60 proc.“, – sakė aso-
ciacijos atstovės.

Kauno klinikos – vienas di-
džiausių ir pažangiausių onkologijos 
centrų Lietuvoje. Čia dirba aukštos 
kompetencijos daugiadalykė spe-
cialistų komanda, veikia moderni 
diagnostikos ir gydymo infrastruk-
tūra, taikomos inovatyvios spindu-
linės terapijos ir kitos technologijos. 
Čia veikia moderni diagnostikos bei 
gydymo infrastruktūra – nuo pažan-
gios radiologinės diagnostikos iki 

aukšto lygio chemoterapijos, spin-
dulinės terapijos, kraujodaros ka-
mieninių ląstelių transplantacijos ir 
sudėtingų chirurginių intervencijų, 
veikia pirmasis Rytų ir Centrinėje Eu-
ropoje magnetinio rezonanso liniji-
nis greitintuvas.

Ilgametė paramos iniciatyva 
„Sužydėjusi viltis“ (angl. Blossom of 
Hope) per visus veiklos metus jau 
surinko daugiau kaip 380 tūkst. eu-
rų, už kuriuos nupirkta modernių 
priemonių krūties vėžio diagnosti-
kai ir gydymo tikslumui gerinti.

Kauno klinikų inf.

	■Anestezijos ir intensyviosios terapijos slaugytojo 4,25 et. 
(4 × 1,0 et.; 1 × 0,25 et.) Intensyviosios terapijos klinikos bendra-
jame personale (darbo užmokestis nuo 2102,10 Eur arba nuo 
2402,40 Eur (su aukštuoju universitetiniu bakalauru) už 1,0 et. 
darbo krūvį; nuo 525,52 Eur arba nuo 600,60 Eur (su aukštuo-
ju universitetiniu bakalauru) už 0,25 et. darbo krūvį neatskaičius 
mokesčių). 

Kvalifikaciniai reikalavimai pretendentams: Lietuvos Respu-
blikos teisės aktų nustatyta tvarka įgyta slaugos studijų krypties 
aukštojo mokslo arba jam prilyginta kvalifikacija, galiojanti ben-
drosios slaugos praktikos licencija ir papildomai baigta aneste-
zijos ir intensyviosios terapijos slaugos specializacijos programa, 
turėti tai patvirtinantį pažymėjimą.

Prašymą dalyvauti konkurse, asmens tapatybę patvirtinančio 

dokumento kopiją, gyvenimo aprašymą, išsilavinimą bei turimą 
specialybę ir kvalifikacinius reikalavimus patvirtinančių dokumentų 
kopijas, rekomendacijas pateikti Kauno klinikų Žmogiškųjų išteklių 
tarnybai arba el. paštu zmogiskuju.istekliu.tarnyba@kaunoklinikos.lt 
iki 2025-12-29. Išsami informacija teikiama tel. +370 37 703480, 
Eivenių g. 2, Kaunas.

	■Direktoriaus ekonomikai ir infrastruktūrai 1,0 et. (darbo 
užmokestis nustatomas pagal Sveikatos priežiūros įstaigų įstaty-
mo 15(1) str. nuostatas).

Kvalifikaciniai reikalavimai pretendentams: pretendentai tu-
ri atitikti Lietuvos Respublikos sveikatos apsaugos ministro 
2018 m. gegužės 10 d. įsakymo Nr. V-574 „Dėl Lietuvos naci-
onalinės sveikatos sistemos valstybės ir savivaldybių biudže-

tinių ir viešųjų įstaigų, jų padalinių ir filialų vadovams keliamų 
kvalifikacinių reikalavimų patvirtinimo“ nurodytus kvalifikacinius 
reikalavimus. Turėti ne mažesnę nei 3 m. praktinio darbo pa-
tirtį su padalinio, kuriam siekiama vadovauti, funkcijomis su-
sijusioje srityje.

Prašymą dalyvauti konkurse, asmens tapatybę patvirtinančio do-
kumento kopiją, gyvenimo aprašymą, išsilavinimą bei turimą speci-
alybę ir kvalifikacinius reikalavimus patvirtinančių dokumentų kopi-
jas, rekomendacijas, viešųjų ir privačių interesų deklaraciją, veiklos 
planą pateikti Kauno klinikų Žmogiškųjų išteklių tarnybai arba el. 
paštu zmogiskuju.istekliu.tarnyba@kaunoklinikos.lt  iki 2025-12-29. 
Išsami informacija teikiama tel. +370 37 703480, Eivenių g. 2, 
Kaunas.

 Generalinis direktorius prof. habil. dr. Renaldas Jurkevičius

ADMINISTRACIJA SKELBIA KONKURSĄ EITI ŠIAS PAREIGAS:

mailto:zmogiskuju.istekliu.tarnyba%40kaunoklinikos.lt?subject=
mailto:zmogiskuju.istekliu.tarnyba%40kaunoklinikos.lt%20%20?subject=
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Sandra Kmitaitė
SMD Širdies–krūtinės chirurgijos 
būrelio pirmininkė

Ši graži ir prasminga tradici-
ja, daugelį metų gyvuojanti Širdies, 
krūtinės ir kraujagyslių klinikoje, tę-
siasi prof. dr. Rimanto Benečio dėka. 
Šiemet ją pratęsė SMD Širdies–krū-
tinės chirurgijos būrelio pirmininkė 

Praktinių chirurginių įgūdžių 
mokymai širdies chirurgijoje
Gruodžio 3 d. SMD Širdies–krūtinės chirurgijos būrelio nariams 
surengti praktiniai šuntavimo ir aortos vožtuvo prisiuvimo 
mokymai.

Sandra Kmitaitė, gruodžio 3 d. orga-
nizavusi praktinius šuntavimo ir ao-
rtos vožtuvo prisiuvimo mokymus.

Mokymus vedė širdies chi-
rurgas doc. Dainius Karčiauskas, il-
gus metus prisidedantis prie jau-
nųjų, būsimų kolegų ugdymo. 
Renginio metu susirinko gausus 
būrys studentų, kurie išklausė išsa-
mią paskaitą apie dažniausiai nau-

dojamus siūlus, jų pasirinkimo logi-
ką, instrumentų specifiką, operacijos 
eigą bei galimas komplikacijas. Vė-
liau studentai įsitraukė į praktines 
užduotis: mokėsi vainikinių arterijų 
šuntavimo ir aortos vožtuvo prisiu-
vimo technikos, naudodami simu-
liacines priemones bei kiaulių širdis.

Dalyviai vieningai sutiko, kad 
užsiėmimai suteikė ne tik teorinių 

žinių, bet ir itin vertingos praktinės 
patirties, skatinančios drąsiau ženg-
ti pirmuosius žingsnius į chirurgijos 
specialybių pasaulį. Pasak jų, gali-
mybė mokytis iš patyrusių specia-
listų ir dirbti su realiai klinikoje nau-
dojama įranga – neįkainojama.

Nuoširdžiai dėkojame doc. D. 
Karčiauskui už profesionalumą ir 
kantrybę, prof. dr. R. Benečiui – už 

iniciatyvą, o mūsų rėmėjams „Joh-
nson & Johnson“ – už ilgalaikį šių 
mokymų tradicijos tęstinumą, sutei-
kiant siūlus, instrumentus ir kitas bū-
tinas priemones. Tikimės, kad prak-
tiniai chirurginių įgūdžių mokymai 
ir toliau liks svarbia būrelio ir klini-
kos bendradarbiavimo dalimi, kas-
met praturtindami jaunųjų medici-
nos studentų patirtį.

Pirmą kartą Lietuvoje pritaikytas naujas 
prostatos vėžio gydymo metodas
Kauno klinikų radiologai – branduolinės medicinos specialistai – pirmą kartą 
Lietuvoje pacientui, sergančiam prostatos vėžiu, atliko naujos kartos radio-
ligandų terapiją. Tai svarbus žingsnis diegiant modernias ir pasaulyje plačiai 
taikomas vėžio gydymo technologijas šalyje. Kauno klinikų Branduolinės medi-
cinos tyrimų centro vadovas prof. Donatas Vajauskas teigia, kad radioligandų 
terapija – tai tikslinis vėžio gydymas, kai į organizmą suleidžiamas vaistas, spe-
ciali medžiaga, kuri „randa“ vėžines ląsteles ir sunaikina jas iš vidaus radioakty-
viąja vaisto dalimi.

	■Kauno klinikų Branduolinės medicinos tyrimų centro vadovas prof. Donatas 
Vajauskas.

Radioaktyvus vaistas tiksliai su-
randa vėžio išplitimo vietas, prie jų 
prisijungia ir, veikdamas radioakty-
vumu, sunaikina vėžines ląsteles. 
Sveiki audiniai šio gydymo metu pa-
veikiami labai mažai, todėl šalutinis 
vaisto poveikis yra nedidelis. „Ši te-
rapija suteikia galimybę pacientams, 
kurie jau išbandė kelias įprasto gy-
dymo eiles ir kuriems kiti metodai 
nebėra veiksmingi, kontroliuoti ligą 
sunaikinant vėžio metastazes. Vais-
tas pasiekia naviką, prisitvirtina jo 
vietoje ir veikia tiksliai ten, kur yra li-
ga – taip sunaikinamas navikinis au-
dinys, maksimaliai tausojant sveikus 
audinius.

	»12
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Metodas veiksmingas net ta-
da, kai kiti gydymo būdai jau 
išnaudoti, todėl daugeliui pa-

cientų tampa realia paskutine gydymo vilti-
mi“, – sako prof. D. Vajauskas. Jis priduria, kad 
tokios inovacijos įmanomos tik glaudžiai ben-
dradarbiaujant daugiadalykei komandai – gy-
dytojams, medicinos fizikams, radiochemi-
kams, radiologijos technologams. Komandinis 
darbas užtikrina ne tik gydymo efektyvumą, 
bet ir saugumą pacientui bei personalui.

Radioligandų terapija paremta teranosti-
kos principu – „gydau tai, ką matau“. Prieš tai-
kant šį metodą pacientui atliekamas pozitronų 
emisijos tomografijos (PET) tyrimas su prostatos 
specifiniu membranos antigenu (PSMA), kuris 
leidžia tiksliai nustatyti ligos išplitimą ir įvertinti, 
ar naviko židiniuose yra pakankamas PSMA re-
ceptorių kiekis. Ši informacija padeda nuspręsti, 
ar pacientas gali būti gydomas radioligandais ir 
ar tikėtinas geras gydymo rezultatas. Jei naviko 
audinyje nustatoma pakankamai daug „prisijun-
gimo vietų“ (receptorių), radioligandų terapijos 
radioaktyvus vaistas lengvai randa ligos židinius, 
dideliu kiekiu prisitvirtina prie vėžinių ląstelių ir 
jas sunaikina – būtent radioaktyvioji vaisto dalis 
suteikia pagrindinį gydomąjį poveikį.

Kasmet Lietuvoje diagnozuojama apie 
3 tūkst. naujų prostatos vėžio atvejų. 
Europoje ši liga išlieka viena dažniau-
sių – per metus nustatoma apie 330 
tūkst. naujų susirgimų. Per pastarąjį 
dešimtmetį prostatos vėžio diagnosti-
ka Lietuvoje tapo tikslesnė ir labiau in-
dividualizuota, o pažangūs vaizdinimo 
metodai leidžia aiškiai nustatyti, ku-
riems pacientams būtinas aktyvus gy-
dymas, o kuriuos galima tiesiog stebėti. 
Radioligandų terapijos įdiegimas Kau-
no klinikose atveria naujas galimybes 
tiems, kuriems tradiciniai gydymo bū-
dai jau nebepadeda.

„Siekiame nuosekliai diegti pažangius 
diagnostikos ir gydymo metodus, galin-
čius pagerinti mūsų pacientų sveikatą ir 
jų gyvenimo kokybę. Mūsų tikslas – kad 
inovacijos virstų realiais rezultatais pa-
cientų sveikatai ir gyvenimo kokybei“, – 
pabrėžia prof. Donatas Vajauskas.

11»

Pirmą kartą Lietuvoje pritaikytas 
naujas prostatos vėžio gydymo 

Kauno klinikose jau sukaupta reikšmin-
ga patirtis taikant panašaus principo terapi-
jas. Pagal ankstyvojo prieinamumo progra-
mą Branduolinės medicinos skyrius turėjo 
galimybę taikyti peptidų receptorių radio-
nuklidinę terapiją pacientams, sergantiems 
neuroendokrininiais navikais (tai iš hormonų 
gaminančių ląstelių kilę augliai, galintys plis-

ti į kitas kūno vietas). 2020–2021 metais šie 
pacientai buvo sėkmingai gydyti, o rezulta-
tai parodė, kad tokio tipo terapijos gali bū-
ti itin veiksmingos. Visi šie metodai paremti 
tuo pačiu principu – radioaktyvų vaistą tiks-
liai nukreipti į naviko židinį ir būtent ten su-
kelti terapinį efektą.

Kauno klinikų inf.

Nuotrauka – iStock-1463949928

LOPL būdingi lėtiniai kvėpavi-
mo simptomai atsiranda dėl kvėpa-
vimo takų ar plaučių pažeidimo, kurį 
dažniausiai sukelia įkvepiamos žalin-
gos dalelės ar dujos, dažniausiai su-
sijusios su ilgalaikiu tabako rūkymu. 
Ligos išsivystymui taip pat įtakos 
gali turėti aplinkos tarša, darbo vie-
tos netinkamos sąlygos ar tam tikri 
įgimti veiksniai. „Pirmuosius simpto-
mus pacientai dažnai priskiria vyres-
niam amžiui, o gydytojai – kitoms 
kvėpavimo ar širdies ligoms, kurių 
požymiai gali būti labai panašūs. 
Dalis rūkančiųjų, pajutę simptomus, 
taip pat vengia kreiptis į specialistus, 
manydami, kad jų savijauta – „nor-
mali“ ilgalaikio rūkymo pasekmė“, – 
teigia doc. dr. K. Biekšienė. 

Gydytoja pabrėžia, kad kuo vė-
liau nustatoma liga, tuo greičiau ji 
progresuoja. „Anksti pradėtas gy-
dymas gali reikšmingai sumažin-

Užsitęsęs kosulys ar dusulys gali būti susiję 
su lėtine obstrukcine plaučių liga
Lėtinė obstrukcinė plaučių liga (LOPL) – viena dažniausių lėtinių kvėpavimo 
sistemos ligų ir trečia pagal dažnumą mirties priežastis pasaulyje, tačiau apie 
70 proc. susirgimų vis dar lieka nediagnozuoti. Kauno klinikų Pulmonologijos 
klinikos gydytoja pulmonologė doc. dr. Kristina Biekšienė primena, kad 
dusulys, varginantis kosulys ar skrepliavimas nėra natūralus senėjimo požymis 
ar ilgalaikio rūkymo pasekmė, su kuria būtina susitaikyti. „Tai gali būti pirmieji 
LOPL ženklai, todėl tiek pacientai, tiek sveikatos priežiūros specialistai turi būti 
budrūs ir laiku įvertinti šiuos simptomus“, – sako docentė.

ti simptomus, pagerinti gyvenimo 
kokybę, sulėtinti plaučių funkcijos 
blogėjimą ir sumažinti ligos paūmė-
jimų skaičių. Tačiau net ir nustačius 
LOPL, susiduriama su papildomais 
iššūkiais – dalis pacientų netinka-
mai vartoja paskirtus vaistus, o apie 
70 proc. paūmėjimų nėra užfiksuo-
jami, todėl gydymas laiku nekore-
guojamas.Tai lemia tolesnę ligos 
progresiją ir didina komplikacijų ri-
ziką“, – priduria ji.

Svarbiausias žingsnis, galintis 
pakeisti ligos eigą, yra visiškas rū-
kymo nutraukimas. Vaistai padeda 
palengvinti simptomus, sumažin-

ti paūmėjimų dažnį ir, kaip įrody-
ta, mažina mirtingumą, tačiau tik 
visiškai nutraukus rūkymą galima 
sulėtinti ligos progresavimą. „Anks-
tyvas įsikišimas yra būtinas ne tik 
diagnozavus LOPL, bet ir dar prieš 
jai išsivystant. Rūkantis žmogus, 
pastebėjęs pirmuosius simptomus, 
turėtų kreiptis į gydytoją ir kuo 
anksčiau atlikti spirogramą – tyrimą, 
leidžiantį patvirtinti diagnozę“, – sa-
ko docentė.

Lapkričio mėnesį gydytojai 
pulmonologai siekė atkreipti dėme-
sį į ligos paplitimą ir pabrėžė anksty-
vos diagnostikos svarbą. „Raginame 

Kuo vėliau 
nustatoma liga, 
tuo greičiau ji 
progresuoja.

	■Kauno klinikų Pulmonologijos klinikos gydytoja pulmonologė doc. dr. Kristi-
na Biekšienė.

Kauno klinikų Pulmonologijos klinikoje teikiamos visapusiškos lė-
tinių kvėpavimo sistemos ligų diagnostikos ir gydymo paslaugos. 
Kasmet klinikoje gydoma daugiau nei 500 pacientų, sergančių lė-
tine obstrukcine plaučių liga. Pulmonologijos klinika taip pat pri-
sideda prie tarptautinių kvėpavimo ligų prevencijos iniciatyvų, da-
lyvaudama Europos projekte JARED. 
Pacientai, jaučiantys užsitęsusius kvėpavimo sistemos simptomus, 
kviečiami kreiptis į savo šeimos gydytoją dėl išsamesnio įvertinimo 
ir, esant poreikiui, siuntimo gydytojo pulmonologo konsultacijai.

pacientus nedelsti ir įvertinti savo 
simptomus, o medikus – nepamirš-
ti lėtinės plaučių ligos tikimybės tiek 
rūkančiam, tiek nerūkančiam paci-

entui, jei vargina užsitęsę kvėpavi-
mo sistemos nusiskundimai“, – ak-
centuoja doc. dr. K. Biekšienė.

Kauno klinikų inf.
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Eivenių g. 2,

Kaunas

+370 37 326500
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Kauno klinikų Kraujo centras

Skaudžią netekties valandą,  
mirus Pulmonologijos klinikos  

gydytojui Romualdui Rastauskui,  
nuoširdžiai užjaučiame artimuosius.

Vidaus ligų departamento bendradarbiai

Tarytum ranka palytėjo 
Tarytum sukluso manim
Viršūnėm viršūnėm nuėjo 
Sugrįžo sugrįžo šaknim.

(Justinas Marcinkevičius, ,,Gyvenimas“)

Mirus ilgamečiam Lietuvos sveikatos 
mokslų universiteto ligoninės Kauno 

klinikų darbuotojui gydytojui pulmonologui 
Romualdui Rastauskui, nuoširdžiai 

užjaučiame šeimą, artimuosius ir kolegas. Jį 
prisiminsime kaip Mokytoją ir itin nuoširdų, 
atsakingą, geranorišką ir draugišką kolegą. 

Kauno klinikų Pulmonologijos klinikos  
kolektyvas

PRO MEMORIA

Su giliu liūdesiu pranešame, kad netekome ilgamečio 
Lietuvos sveikatos mokslų universiteto ligoninės Kauno kli-
nikų darbuotojo – gydytojo pulmonologo Romualdo Ras-
tausko. Jo gyvenimas paliko ryškų, šviesų pėdsaką dauge-
lio širdyse.

Romualdas Rastauskas gimė 1956 m. vasario 19 d. Kras-
nojarsko srityje, Anastasino kaime, Sibire. 1958 m. kartu 
su tėvais grįžo į Lietuvą, kur šeimą priglaudė mamos dėdė 
savo namuose Garliavoje. Čia Romualdas augo, mokėsi ir 
baigė Garliavos 1-ąją vidurinę mokyklą. Vaikystėje ir paau-
glystėje patarnaudamas šv. Mišiose, o vėliau lankydamas 
bokso bei kultūrizmo treniruotes, jis ugdė atsakomybės 
jausmą, neatlygintiną pagalbą kitiems, vidinę drausmę ir at-
sakomybę. Didžiausias Romualdo pašaukimas visada buvo 
rūpestis kitu žmogumi. Baigęs mokyklą jis dirbo ligoninėje 
sanitaru, kur jau tuomet išsiskyrė jautrumu ir dėmesiu pa-
cientams. Kitais metais įstojo į Kauno medicinos institutą. 
Studijų metais R. Rastauskas ne tik sėkmingai studijavo, bet 

ir sportavo bei grojo Kauno medicinos instituto pučiamųjų orkestre. Romualdas visą gyvenimą la-
bai mėgo gamtą, buvo aistringas knygų skaitytojas. Mielai laisvalaikį leisdavo dirbdamas sode, žve-
jodamas ar tyliai stebėdamas gamtą.

1982 m. baigė Kauno medicinos institutą ir pradėjo dirbti Kauno klinikose vidaus ligų gydytoju. 
Daug metų konsultavo chirurginio profilio klinikų pacientus. Susikūrus Pulmonologijos – ftiziatrijos 
klinikai (dabar Pulmonologijos klinika) dirbo pulmonologu. Jis pirmasis iš pulmonologų pradėjo at-
likti transtorakalines plaučių audinio biopsijas su rentgenu Kauno klinikose. Kolegos jį vertino kaip 
geranorišką, draugišką ir atsidavusį savo darbui profesionalą, o daugelis – kaip Mokytoją, iš kurio 
galėjo mokytis ne tik medicinos subtilybių, bet ir žmogiškumo.

1978 m. liepos 21 d. Romualdas susituokė su savo mylima žmona Nijole. Kartu jie užaugino du-
krą ir sūnų, sulaukė penkių anūkų, kurie jam buvo didžiausias džiaugsmas ir pasididžiavimas. Šei-
ma Romualdui – jo gyvenimo centras, tvirtas pagrindas, kuriame jis visada jautė didžiausią prasmę. 

Draugai neteko nuoširdaus, ištikimo bičiulio, kolegos – šilto, dėmesingo ir visuomet padėti pa-
sirengusio bendradarbio, pacientai – rūpestingo ir atidaus gydytojo. Romualdas niekada neatsisa-
kė padėti, o dažnai buvo pirmas, kuris pasiūlydavo savo pagalbą. Pažinojusiems R. Rastauską labai 
trūks jo unikalaus humoro jausmo, pozityvumo, ypatingo pastabumo ir nuoširdaus bendravimo. 
Romualdo šviesa liks su tais, kuriuos labai mylėjo ir kuriems atidavė didelę dalį savęs.

Pulmonologijos klinikos inf.

ROMUALDAS RASTAUSKAS (1956–2025) 

Lietuvos gydytojų teniso sąjunga kartu su LSMU Alumni asociacija kviečia į tradicinį Žiemos 
sveikatos teniso dvejetų turnyrą!

Dauguma turnyro dalyvių – LSMU alumnai, todėl šis renginys yra puiki proga stiprinti mū-
sų bendruomenę, puoselėti tradicijas ir susitikti su kolegomis ne tik aikštelėse, bet ir už jų ribų.

Žiemos sveikatos teniso dvejetų turnyras
	■ 2026 m. sausio 16–18 d.
	■ Kaunas, „Tennis Space“

Labai tikimės, kad aktyvus mūsų dalyvavimas parodys, jog turnyras svarbus ne tik dėl emo-
cingų kovų teniso aikštelėse, bet ir dėl galimybės bendrauti, kurti ryšius, puoselėti tradicijas bei 
stiprinti sveikatos profesionalų bendruomenę ir LSMU Alumni tinklą.

	■ Kviečiame jungtis į LSMU Alumni asociaciją: https://lsmu.lt/apie-lsmu/musu-alumni/
	■ Turnyro naujienlaiškis: https://preview.mailerlite.com/g3v3m4f1y0
	■ Registracija: https://tickets.paysera.com/lt/event/lgts-ziemos-dvejetu-turnyras-2026
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